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Drinápolyt vasárnap bombázni kezdik.

Hétfőn kezdődik a szövetségesek harca. - 
Törökország határjelölése. - Megszűnt a 
forgalom. A szerbek is harcolni fognak Dri= 
nápolynál. — A fegyrerszíinet felmondása,

A szultán idegeskedik.-Vádak Kiami! ellen.
Vérontás nélkül, de ezért csufo- ! 

sen és szégyenteljesen elvesztették 
a nagyhala inak a csatát. Azt a 
csatái, a mely a béke megterem­
tése kéről meglehetősen hosszú 

ideig folyt.
A szövetségesek, ha teljesee el­

törpülnek is a nagyhatalmak mel­
lett, legalább \ éreztek, legalább 
hadakoztak és kitelték magukat a 
halálnak. Tüzben-füstben nyomultak 
előre s Törökország is csak vér­
árán hátrált. Szóvá), több keve­
sebb dicsőséggel, de mindenesetre 
vitézséggel harcoltak. Azonban a 
nagyhatalmak hadakozása csak 
szó és szájharc volt és ezt a csa­

tát dicstelenül vesztették e1, mert a 
békét nem tudták megteremteni 
A háború a Balkánon újból kitör. 
Az újabb harci készülődésről a 
következő híreink számolnak be :

Drinápclyt vasárnap bombázni kezdik.
Tegnap este mondotta fel Bul 

gária a fegyverszünetet. Már meg 
is állapították napra és órára mi­
kor kezdődik az uj háború. Ez 
február 3-ika este 7 órakor lesz 
amikor a hadiállapott kezdetét ve­
szi. Hogy minden e'őkészületet 
erre nézve meglesznek a szövetsé­
gesek, azt mi sem bizonyítja job­
ban, mint az, hogy a bolgár fő­
hadiszállásra nem bocsátanak ka­
tonai attasékat és hadiiudósitókat.

Drinápoly bombázásában, mely 
vasárnap kezdődik, mint alább kö­
zöljük, a szerbek is részt fognak 
venni. A szövetségesek meg van­
nak győződve, hogy az uj háború 
rövid és sikeres lesz.

- Törökország határjelölése.
A porta válaszjegyzéke határ­

vonalnak a Maricát jelöli meg és 
a folyó jobb partját átengedi but- 
gáriának. A mi a Dardanellák be­
járatát uraló szigeteken kívül a 
többi egei szigetet illeti, a porta

minüséqU bor literenkint fogyasztási adóval együtt 
80 fillér, nagyobb vételnél 72 fillei.

dékre hektoliter vételnél 56 és 60 fill, literje.
spí+v Qómufil nzv. céonél.

azoknak dolgát a hatalmakra 
bizzi.i. A port i azt az óhajtását 
fejezi ki, hogy a hatalmak Török­
ország pénzügyi támogatására 
vonatkozóan telt ígéretük teljesí­
téseképpen hozzá fognak járulni a 
vámemeléshez.

Megszűnt a forgalom.
A bolgár főhadiszállásról ren­

delet érkezeit, mely megtiltja a 
haditudósítóknak, hegy a hadse­
reg bármely mozdulatáról jelen­
tést adjanak ki. A kormány a 
Drinápoly felé közlekedő összes 
vasúti forgalmat beszüntette.

A szerbek is harcolni 
fognak örinápolynát.

A balkáni delegátusok köréből 
hallatszik, hegy Diinápolyt vasár­
nap bombázni fogják és hogy az 
ostromban a szerbek is részt fog­
nak venni. Nem hiszik, hogy Tö­
rökország jegyzéke ezt a háborús 
diszpozíciót meg fogja, változtatni. 
Meg vannak róla győződve, hogy 
az uj háború rövid és sikeres 'esz 
és siettetni fogja a béke rnegkö-

’ ideges a szultán.
A „Novoje Wremja“ konstan­

tinápolyi levelezője jelenti, hogy 
biztos forrásból értesült arról, 
hogy Mehmed szultán rendkívül 
fel van indulva azon, hogy a kül­
földi hadihajók állandóan Dolnia 
Bagdzsé palotájának a tengerre 
nviíó ablakai előtt marővriroznak. 
A török kormány éppen ezért 
érintkezésbe lépett az idegen hatn- 
hajók parancsnokaival és_ kérték, 
pQpy a szultán ablakai élőit szün­
tessék be a ha jó-mozdulatokat. 
Érdekes azonban, hogy e kérésü­
ket azzal indokolták, hogy a 
rietronizáli szultánt, Abdul Harm- 
dot ez felettébb felizgatja.

Vádak Kiamil ellen.
A „Südslavische Korrespondenz

jelenti Konstantinápolyból : Mah­
mud Beiket pasa nagyvezér meg­
jelent az orosz követségen és 
Giers nagykövettel másfélóráig 
tanácskozott. Felemlitésre érdemes, 
hogy a komité párllapja, a „Tas 
vir i Efkiar“ egyidejűleg megálla­
pítja, hogy az annak idején az 
Oroszország fenyegetéseiről elter­
jedt hírek, hamisak. Azt állítja a 
„Tas vir i Efkiar“, hogy Kiamil 
pasa a triple entente tál egyet­
értve Sassonov fenyegetéseiről 
terjesztett hamis hírekkel törvény­
telén nyomást akart gyakorolni a 
nagytanácsra és a nemzetre és a 
palád terv segítségével Drinápolyt 
Bulgária kezére akarta játszani. 
Kiami! bukása ezt a tervet meg­
hiúsította.

A fegyverszünet felmonnása
Skwov fővezér tegnap két tisz­

tet küldött az ellenséges csataldzsai 
táborba s forma szerint tudatta a 
fegyverszünet felmondását. Még 
tegnap uj hadiparancsot adott ki 
a fővezér, hogy készüljenek a tá­
madásra.

A főhadiszálláson tegnap este 
kihirdették, hogy a fegyverszünet 
lejárt, és hétfőn este hét órakor 
újra megkezdődik a háború.

A konstantinápolyi sajtóiroda 
közli a főhadiszállás kommüniké­
jét, amely a kővetkezőket mondja :

- Miután a bolgárok a fegyver 
szünetet felmondották, az eílensé-

1 geskedések a hadviselő felek kö­
zött a fegyverszüneti jegyzőkönyv 
negyedik pontja értelmében hétfőn 
este hét órakor újból megkezdőd­
nek.

A belügyminiszter a vidéki ha­
tóságokhoz .körtáviratot intézett, a 
melyben közli velük a bolgárok 
részéröl történt fegyverszüneti fel­
mondást. A körtávirat továbbá eze­
ket mondja :

- A kormány helyzetének, va­
lamint a nemzet érzelmeinek meg-

i felelően fog eljárni és kötelessé­
gét teljesíteni.

’ A belügyminiszter kifejezést ad 
ezután annak a reményének, hogy 
a lakosság a szükségesnek mutat­
kozó intézkedésekhez hozzá fog 
járulni és felszólítja a hatóságokat, 
hogy a rend fentartása végett ne 
engedjék meg, hogy a hamis hí­
rek felizgassák a lakosságot.

Rablómerénylet 
a makói országúton.

Egg züllött csavargó kifosz­
tott egy földeák! embert.

Vakmerő rablómerénylet történt 
tegnap délután a Makóról Földeák 
felé vezető országúton. Egy vesze­
delmes züllött fickó, aki ellen a. 
szegedi törvényszék jelenleg is el­
járást folytat, rátámadt a vele egy 
utón haladó öreg emberre, lete- 
perte s kifosztotta. Talán életébe 
került volna a szerencsétlen öreg 
embernek ez a borzasztó kaland, 
ha ellenkezni mer a gonoszlelkü 
sihederrel, de a megtámadott em­
ber látva veszedelmes helyzetét, 
nem ellenkezett, hanem minden el­
lenállás nélkül engedte magát ki­
fosztani a gazembertől, aki egyéb­
ként már a rendőrség foglya. A 
vakmerő merényletről tudósításunk 
következő :

Rovott rr.u'm alak Csikós Péter. 
Gazságai miatt a szegedi kir. tör­
vényszék most is eljárást folytat 
ederte. Az elvetemült ember ki­
leste, hogy Megyeri Ignác földeák! 
seprű kőtőgető embernek pár fo­
rintja várt s elhatározta, hogy el­
rabolja tőle.

Mint valami hűséges kutya úgy 
követte a gazember mindefelé Me­
gyerit. Végül egy korcsmában azt 
mondta az öregnek, hogy 6 is 
Földeákra megy, menjenek együtt. 
Az öreg szívesen beleegyezett, 
mert azt gondolta, hogy kettesben 
csak nem lesz olyan unalmas a 
gyaloglás. El is indultak.

Útközben Csikós Péternek min­
den igyekezete az volt, hogy be- 
rugassa az öreget. Folyton invi­
tálta hol ebbe, hol abba a korcs­
mába, sőt egyik újvárosi korcs­
mába úgy cselekedett, hogy a ma­
ga pálinkáját is az öreg poharába 
öntötte, csakhogy biztosabban be­
rúgjon. Mikor aztán azt hitte, hogy 
az öreg teljesen berúgott, elkezdte 
noszogatni, hogy induljanak már, 
mert majd beesteledik. El is in­
dultak.

Alig értek azonban a gazdasági 
ismétlő iskolán tut, a gazember 
körülnézett s mikor látta, hogy 
senki sincs a közelben, rávetette 
magát ez öreg emberre, leteperte 
a földre, kezeit hátracsavarta.

A szegény ember a napyfájda- 
lom következtében eszméletlenül 
terüli el: Erre aztán nekiesett a

Szép elsőrendű zöld here-széna
kisebb és nagyobb mennyiségben kapható

Iritz Sámuel özv. :'^nél
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gazember s az utolsó fillérig ki­
fosztotta. Minden zsebet átkutatta 
kiforgatta s mikor minden pénzét 
elrabolta a szegény öreg ember­
nek. Ott hagyta eszéletlenü! az 
országúton. Úgy találtak rá a járó­
kelók akik magához téritették az 
öregei, ki nyomban a rendőrségre 
sietett, amely azon melegében el­
csípte az utonállót még a pénzt is 
megtalálták nála.

A rendőrségen azonnal letartóz­
tatták a veszedelmes gazembert s 
a jegyzőkönyvek felvétele után, 
mig ma délután átszállították a 
szegedi kir. ügyészség fogházába.

műveltsége az irányban állván, még 
a több teherviselés se szabad, hogy 
elijesszen a fejlődéstél.

Mi — igaz —• nagy és terhes ál­
dozatokkal tudtunk fejlődésünkben 
ennyire jutni, de inkább élünk vá­
rosi életet még áldozatok árán is, 
semhogy a falu talán kovésbbé költ­
séges, do kultúrában posványába 
siiiyedjünk vissza.

A
ti' In

Tájékoztató.
N»5*tAr F 1. Feb Szombat Rém kath 

Igrtácz Oörkaih Jan 17 Antal Nap kél 7 
óra 32 pecKor nyugszik 4 óra 55 

perckj’.

MöjóslAs. A budapesti meteorológiai In­
tene mol; Makóra érkézért (eiaatéao s*o- 
-r nt > következő időjá ás várban ; 
Továbbra is hideg idő várható, és leg­
feljebb nyugaton némi havazás valószínű 
SürgOnyprognózis Hideg nyugaton csa­
padék Uéünómé.sékitit: 3 oJeli.us.

-náci zseg.

A gazdapárt átirata a 
visszafejlődésért.

Az országos negyvennyolcas gaz- 
dapávt nagyon furcsa máskát küldött 
Makó városának. Nem kér keveseb­
bet, csakhogy a város képviselőtes­
tülete mondja ki, hogy Makó nem 
kivan többé Önálló autonomiáju, 
rendezett tanácsit város lenni, ha­
nem átalakul nagyközséggé.

Hosszú ive*io menő indokolásban 
fejt: lii az átirat, hogy micsoda óri­
ási előnyei származnának abból 
Makónak, ha most egyszerre eldobná 
magától iivhány év:ized keserves 
munkájával elért minden eredményét 
és egyszerre vissza fejlődnék faluvá. 
Rámutat az átirat arra, hogy a pót 
adó folyvást emelkedik, a lakosság 
nyög a terhek alatt, amelyek főkép­
pen a kisgazdák vállalta nehezednek, 
majd arról regél az átirat, hogy a 
jövőben a városfejlesztési törvény 
életbe léptetésével ezek a terhe« 
csak emelkedni fognak, mig, ha 
faluvá leszünk, ekkor ennek az uj 
törvénynek a terhei alul kibújha­
tunk

Ezeket mondja a negyvennyolcas 
gazdapárt átirata, amelyet éppen 
hozzánk, Makóhoz nagyon rosszul 
adreszált a városmentó gazdapárt, 
mert nálunk ezt az átiratot nem sza­
bad egy pillanatra som komolyan 
venni.

Nőm kívánunk hosszabb polémiába 
bocsátkozni az átirattal, amelynek 
minden sorát a falusi rövidlátás, de 
néhány sorral reflektálnunk kell erre 
az átiratra, mivel itt is hallottunk 
már olyasmit, liogv a város kulturá­
lis fejlődésének Makó tanyai pol­
gárai nem látják hasznát. Ez a véle­
mény ugyan nem általános, de még 
ha az lenne is, akkor sem áll inog, 
mert a város minden intézménye, 
minden kuitureredménye mindenki­
nek rendelkezésére áll.

A gazdapárt átiratára pedig csak 
nehány megjegyzésünk vau. Nem 
áll, hogy a közterhek javarésze a 
gazdák vállait nyomná, mert az adó- 
könyvek pontosan mutatják, hogy 
soükal nagyobb teher nyomja a ke­
reskedők, iparosok, ügyvédek, orvo­
sok jövedelmét, akiknek mindenféle 
közvetlen és közvetett adózásból 
bőségesen kijut.

Az igaz, hogy a város fejlesztése 
pénzbe kerül és hogy az uj törvény 
csak növelni fogja a terhet, de a 
városok városias fejlődésével polgárai

- Már megint sok a panasz a 
villanyvilágításra. Akár állandó ro­
vatot nyithatnánk ezen a címen, 
mert nem hisszük, hogy volna 
város széles e hazábin, ahol annyi 
baj volna a villanyvilágítással, 
mint Makón. Az éj folyamá t, a 
legforgalmasabb utcákon kialsza­
nak a villanyégők, de ez nem 
baj, mert a város úgyis általában j 
fizeti a villany világítási dijakat, j 
Tegnap este meg 3 utcában, a i 
Vásárhelyi, Lu her és Zöldfa ut- j 
cákbaa nem égtek a lámpák. így j 
van ez megírva a rendőrség j 
sajtókőnyvében. Csak az a kár, 
hogy a rendőrség nem bünteti 
meg a villanytársulatot ezért a 
botrányos dolgáért s a város nem 
indítja meg az eljárást szerződés 1 
szegés címén. Bizony, bizony több 
világosságot szeretnénk ebben az 
ügyben. Így is -- úgy is.

-- A lőfegyver adója. A pénzügy- 
miniszter most kiadott körrende­
leté szerint csak az a kizárólag 
céllövésre használt fegyver adó­
mentes, amely már szerkezeténél 
alkalmatlan a vadászatra. A fegy­
ver rendszere vagy mintája egé­
szen közömbös. Az a lőfegyver, 
amely a vadászaira alkalmas akár­
milyen rendszerű vagy mintájú, 
fegyveradó aiá esik a Bayard, 
Teschling, Nauserlein, VVindches- 
ter, s a Flaubert fegyver is. Mi­
heztartás végett kijelenti a minisz­
ter, a hét milliméter és ennél na­
gyobb kaliberű Flaubert fegyverek 
vadászatra alkalmasak. Vom cső 
és köpenyes golyó használata mel­
let a kisebb kaliberű fegyverek is 
alkalmasak vadászatra. Ha azon­
ban a vadászatra alkalmas fegyvert 
kizárólag céllövészetre használják 
a megadóztatás mellőzendő. Az 
ilyen fegyverek azonban az adó- 
mentességet igazoló községi bizo­
nyítvány kiadása végett bejelenten­
dő'«. A bejelentés elmulasztása 
esetén a fegyveradót vadászatra

alkalmas minden lőfegyver után 
kivetik. A bejelentés elmulasztása 
azonfelül jövedéki kihágás.

A vízlevezető árkokat nem 
szabad betömni. A re időrség újabb 
figyelmeztetést bocsát ki Makó 
város közönségéhez, hogy a házak 
előd elhúzódó árkoknak, kocsi 
bejáró létesítése céljából történő 
betömésétől tartózkodjék. A Liget- 
utcában több lakos betömte az 
árkot s ez által megakadályozták 
a viz szabad lefolyását. Az illető 
lakosok ellen megindította a rend­
őrség az e’j árast.

- Az iskolás gyermekek temetési 
funkciója elltm. A közoktatásügyi 
miniszter körrendeletét intézett 
Csanádvármegye kir. tanfelügyelő­
jéhez és az egyházi főhatóságok­
hoz az állami és községi elemi 
iskolák növendékeinek temetése­
ken való részvétele tárgyában. A 
körrendelet m 'gemliti, hogy az 
elletni iskolák növendékei temetési 
szeriarlásokra oly időben is kive- 
zényelteínek, amikor az egészségü­
ket veszélyezteti. Bár a kegyelet 
érzésének ápolása végett kifogása 
a miniszternek az e'lei, hogy a 
gyermekek az iskolává! kapcsolat­
ban állott személyeknek és tanügyi 
hatóságok tagjainak temetésén 
megjelenhessenek, mégis fontos 
közegészségügyi szempontból az 
állami és községi elletni iskolák 
növendékeinek a hideg évszakok­
ban, rossz időláráskor, vagy jár­
vány esetében temetési szertartá­
sokra elvitelét ne n engedélyezheti 
ezért eltiltotta az elletni iskolás 
gyermekeknek a temetéseknél va’ó 
közreműködést.

- Rendőrségi tulbuzgaiom. A 
Deák Ferenc utcai lakosok állan­
dó panasza, hogy a rendőrség va­
lósággal zaklatást visz végbe az 
utcai sepretés miatt, Panaszolják 
hogy bár nincsen ház, ahol na­
ponta nem tisztítanák el az utc ti 
járdát, mégis a Deák Ferenc utcát 
nap-nap után többször rendőrlegé­
nyek járják be és még az eső, hó 
tartama alatt is hajtják a lakókat, 
feljelentéssel fenyegetőznek, való­
ságos ijedelmet idéznek fel. Kife­
jezetten azt kívánják, hogy „z ut­
cajárda olyan tiszta legyen, mint a 
tiszta szoba. A panasz alapos. Mi­
ért éppen a Deák Ferenc utcaiak­
kal szemben van ez a határtalan 
szigor, tulhajtás ? Talán mert a 
főkapitánytól félnek a rendőrurak, 
aki ezen az utcán jár végig ? Ma­
kó városát ez idő szerint harminc 
rendőr szolgálja. Az utcák száma 
megüti a kétezret. Ha már most 
minden rendőr egyebet nem tesz, 
mint utca kövezetei tapos, még 
akkor sem jut egy utcára csak 
negyed ötöd nap a vizsgálat! De 
a rendőröknek épen a Deák Fe­
renc utca járdáját kell a tiszta 
szobapadlóiisztávaiegyenlővé lenni.
Ez nem igazság ez nem helyes. 
Akadna a rendőröknek más dol­
guk is, mint egy utcát rendőri fe­
lügyelet tartani. Reméljük, hoogy

a rendőrség feje intézkedni f0g 
hogy ne merüljön ki a rendőrség 
működése egy mca végigfutkozá- 
sán, különösen ma az az utca 
köztisztasága ellen senkinek pana­
sza nem lehet.

- Adófertály. Az idei első adó- 
fertály kamatmentes 15 utolsó 
napja február hó elsejével vette 
kezdetét. Ajánljuk mindenkinek a 
figyelmébe, hogy ne sajnálja a 
fáradságot és rendezze adóját. 
Mert hiába, az adót csak meg 
kell fizetni s csak rosszabb les? 
ha kamatot, meg végrehajtási és 
intő dijat is kell utána fizetni.

- Függetlenségi nópgyülés Föl­
deákon. Földeák község független 
polgársága vasárnap délután nép- 
gyülést tart, melyen a jelenlegi

j politikai viszonyokról s a kormány 
I belerjesztett jogfosztó választói 

javaslatát fogják tárgyalni. A gyü- 
; lés igen érdekesnek ígérkezik s 
I Földeák község józan szinmagyar 
I népe ezen a gyűlésen fog bizony- 
1 súgót tenni törhetetlen független- 
j ségi érzelmei mellett.

Egy volt makói cigányprímás 
' adóságai. Egy csomó károsult em­

ber járt ma a rendőrségen, akik 
vesze t pénzüket siratják, azt a 
Pénzt, amelyet Mészáros Sándor 
Makón működött cigányprímás 
vitt el tőlük. Kinek kosztpénzzel, 
kinek kvártély pénzzel, kinek cipő 
árával s oh mily smucig volt, 
még csak a mosónőnek is adós 
maradt. A rendőrség persze nem 
fizette ki ezeket az adósságokat, 
csak útmutatást adott a károsul­
taknak arra nézve, hogy hol köve­
teljék pénzüket. - Ez a hely pe­
dig, aliol a cigányprímás adós­
ságainak kifizetését eredményesen 
követelhetik - a sóhiuatal.

— Meghívó. A makói társadalmi 
egyesület évi rendes közgyűléséi 
folyó évi február hó 2-án délután 3 
órakor az egyesület helyiségében 
tartja meg. Tárgy: 1. az 1912. évi 
számadás megvizsgálása. 2. 1913. évi 
költségvetés. 3. Évi jelentés az egye­
siből életéről. 4. Tisztujitás. Ezen 
gyűlésre az egyesület lúgjait ezúton 
lisztelettel meghívja az Elnökség.

Tájékoztató. A kereskedelmi mi­
niszter támogatásival a magyar kir. 
kereskedelmi muzeum által össze­
állított hazai ipari beszerzési forrá­
sok címjegyzékét, minden iparágra 
nézve kilenc füzetben megküldötto az 
aradi kereskedelmi és iparkamara a 
makói ipartestülethez, ahol az ér­
deklő iparosoknak mindenkor ren­
delkezésére áll.

Tombola az Qtthon-kávéházban.
Tudvalevőleg az Otthon-kávéházban 
hetenként egyszer tombolaestélyt ren­
dez \\ oisz Jenő kávés. A szórakoz­
tató és kellemes mulatságot tömogo- 
sen látogatják minden alkalommal, 
mert a mulatság szebbnél-szebb tom­
bola tárgyakra is van kilátás. A leg­
közelebbi tomholaostély szombaton 
február hó 1-én folyik 'le az Otthon- 
kávéházban, amelyre felhívjuk a nagy­
közönség figyelmét.

kisebb és nagyobb mennyiségben métermázsán­
ként az udvarban kapható
Sritz Sámuel özv. cégnél.

A szántóföld fekete kötött talajú, 
8—lÜMm. kis holdanként! termés-

Kedvező árban es 
feltételekkel kiadó.

Értekezni lehet

Iritz MiksaKL

500 hold szántóföld, 
200 hold rét és legelő 
100 hold erdő,
összesen 800 hold.

hozammal, szép lakással és gazda­
sági épületekkel, ingyen

sí “ü



t913 február 1. makói független újság

Özvadászat a makói 
határban.

Makói legények, mint
úri vadászok.

Három makói legény állott ma 
a rendőrkapitány előtt vadászati 
kihágás miatt. Három jóképű, pi­
ros-pozsgás makói legény, akik 
megirigyelték az úri passziót, a 
vadászatot, sőt ennek is a leguribb 
fajtáját, a liajtóvadászatot s ők is 
vadásztak.

Sőt mi több, eredményesen va­
dásztak. Hatalmas őz bak volt a 
vadás zsákmány, amit azóta a há­
rom legény családjaik körében el 
is fogyasztottak, legfeljebb a bő 
réti kereskedhet még a törvény.

A nevezetes vadászat úgy esett 
meg, hogy vagy a san-marcói her­
cegnő, vagy a püspöki uradalom 
vadászkertjéből e napokban elsza­
badult egy hatalmas őzb-k. A sze­
rencsétlen áiialt elkódorgott a ma­
kói határig. Ez volt a veszte.

A bogárzói részén három le­
gény, névszerint G- ra Péter, To- 
nialik József és Balázs András 
észrevették a fejedelmi vmiat s 
megakarták csípni, ámde hogy ? 
Puskájuk nem volt. Egy kis őz­
pecsenyére pedig nagyon fájt a fo­
guk. Nem tanakodtak hát sokáig, 
hanem neki eresztették a nemes 
vadnak kohóikat. Nehogy valaki 
valami nemes agárkutyára gondol­
jon, liven nincs is a makói tanya 
kon. Csak a közönséges házőrző 
kuvaszokat vadították neki az őz- 
baknak.

Megindult a hajtóvadászat. A 
szerencsétlen őzbak rohant árkon- 
bokron keresztül, utána meg a há­
rom taryai komondor, amelyek 
végre is megcsufolva minden ren­
dű agárnemzetséget, füüüvőn csíp­
ték az őzbxkül. A. három legény 
is odarohant erre s agyonverték 
az őzet, húsából kitünően 1 -akmá- 
rozott három család.

A különös vadászatnak hire fu­
tod a Bogárzón, sőt akadt a há­
rom legénynek olyan jő Darálja 
is, aki feljelentést tett ellettük va­
dászati kihágás címén, amit a rend­
őrség meg is indított ellenük.

Ä makói piacról

Olcsóbb a kukorica.

A mai makói piac élénk volt. 
A fagy következtében megjavult 
utakon a tanyaiak könnyebben be­
jutnak a városba s igy sok láto­
gatója akadt a mai piacnak, ha­
bár az áruhozatel nem mondható 
valami bőségesnek, sőt búzából 
aránylag nagyon kevés a hozatal, 
ami miatt xzian a búzaárak jelen­
tékenyen emelkednek.

A mai piacon a búza ára mé­
termázsánként 21 korona 40 fil­
lérbe került. Múlt jelentésünkhöz 
képest 20—40 fillér a búza áremel­
kedése, amiben egyrészt a csekély 
hozatalnak, másrészt a makói mal­
mok rendkívül erős vásárlásainak 
van nagy része. A makói malmok 
a legutóbbi hetipiacokon igen élén­
ken vásároltak.

Annál olcsóbb volt ma a kuko­
rica. Ebben a cikkben óriási a 
hozatal, mert a sok nedves kuko- 
licán a gazda maga is szívesen 
túlad. Nem igen spekulál vele, 
mert a nyakán penészedik. A ma­
kói piacon ma 11 koronába ke­
rült egy métermázsa kukorica, de

nedvesebb árut 10 koronáért is 
lehetett kapni métermázsánként. 
Budapesten 13 korona volt a ku­
korica métermázsájának ára.

A hagymapiacon továbbra vál­
tozatlanul lanyha a helyzet. Nincs 
érdeklődés. Nincs üzlet. A vörös­
hagyma ára nevetségesen csekély. 
Métermázsáját ma is 4'20 - 4 30 
koronáért vesztegették. A fokhagy­
máért 5-6 koronát fizettek. Egye­
düli keresett cikk a dughagyma, 
meiyn k métermázsájáért ma 18 
koronát fizettek.

(53)
10. fejezet.

Szenzáció a fővárosban.
Az a szolga, ki magát Boriska 

előtt Borsody Gyulának nevezte, 
becsületes újságíró volt, ki a fővá­
ros éjjeli életét tanulmányozta alá­
rendelt szolgai minőségben.

Még azon éjszaka ő irta meg a 
lapoknak a Bünkirályné lipótvárosi 
palotájában történteket.

Reggel azután volt ámulás és 
meglepetés a fővárosban !

- Tehát az elegáns rostalemez- 
gyáros közönséges bankóhamisitó. 
Laura méltán viseli a bünkirályné 
nevet, mert rabolja áldozatait. Sze­
gény Péísy Dénesrté.

Laura lipótvárosi palotája előtt 
szrzával állottak az emberek, min­
denki látni szerette volna a titkos

A. „Makói Független Újság“ 
előfizetési ára vidékre :

Egész évre . . .14 Kor. 
Félévre .... 7 Kor. 
Negyedévre . . . 3 K 50 fili

MILLIÓ ember
használja

elnyálkásodás, katarus és rekedtség 
ellen a

k„3 fenyővel*4-
ÍÍÍKQ elismerő levél orvosok és 
•JUJ JS m gánemberektöl, a mely 
igazolja, hogy hatása a legbiztosab 
A legolcsóbb és Segizleí .sebfa cukorka. 
I csomag , 0 ds40 fill, 1 doboz 60 till.

Kapható Makón :
Ember József. Breuer Zoltán, Kutlar 
Lajos, lenéi Székely Lajos, Sándor 
Zsigmond. Poár Endre gyógyszertárá­
ban, Popper Gyula főtéri drogueriájáhan 
és Boros Károly gyógytárában Földeákon.

fritz Sámuel özv. cég

TALÁRJEGYZÉK
szobákkal és sülyesztőkkel ellátott 
palota belsejét, a gépes pamlago- 
Kát és a iénykinzó szerszámo­
kat.

A rendőrség azonban megszáll­
va tartót,a a palotát. Nehéz tölgy­
fakapuját becsukták s az emberek I 
csak kívülről szemlélhették a hír­
hedt büntanyát.

A csőmöri-uti „Rostalemez gyár“ 
és a vasúti töltés mellett levő 
leégett bakíerház épen olyan ér- 
dekiőds tárgya lett.

Róza felfedezte a rendőrség előtt 
az őrház titkos lejáratát, a ren­
dőrség felszakittatta az őrház 
egyik szobájának padozatát s a 
fővárosiak valósággal bucsuijártak 
idő.

A rostalemez gyár raktárában 
megtalálták a bankópárést és a 
Parisból érkezett bankófoiogr&fáló 
készüléket.

Napokig csak erről beszéltek a 
fővárosban.

kői ante gcs TELJESEN TISZTA 

szv.umentes pálinkákról:
Valódi kék szilva iiterenítint 2.— K 
Valódi törköly „ 2.4k „

„ 5 éves kajszin barack 3.— ,
n J » » » 4. „

IQ k__

n Ó „ ,, ó. „
A valódiságért a cég felelőssége 

vállal.

Utolsó nap.
Csomagolás és elszállítás mi­
att minden elfogadható árban 
adok el valódi perzsa szőnye­
geket ma este 8 óráig Ker­
tész Aladár bútorüzletében Sze­

gedi-utca.

(Folyt köv.)
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HARMONIKÁT
vehet legolcsóbban

Wágner a 
Hangszer-Király
országszerte elismert legol ­
csóbb hangszeráruházában

Kissi, JiiseHiöriil IS. sz.
Egy 3 váltós, Orgonahangu 
harmonika 10 korona. Két­
soros bécsi forma. Harmo­
nika kor.-lól 20 feljebb, 
ény képes árjegyzék ingyen

Ai'íwvwS.yv
I

Nincs többé gyomorfájás
A szabadalmazott

KakukfUkeserü
-láziszer. alig párszor! használ»' 
után teljesen megszüntet min­
denféle — még régi gyomorbaj 
is. Erősít, éltet, k mámoros 
állapotot is megszünteti. Kelle 
.nes ize miatt, még a nők, sőt 
í gyermekek is szívesen veszik 
be. Számtalan hálairat bizonyítja 

jóságát! Kapható Makón,

Sándor Zsigmefid
Szegedi utcai gyógytárában. 

Ára: kis Sv?g Rí! fii, nagy üveg 2. korina

Vigyázzunk a védjegyre, mely a 
kupakon és dugón áll.

Rendkívül fényes

tombola-estély
lesz vasárnap este Ligeti Róbert

Korzó-kávéházában.

IV. évfolyam 3.

Makó és Vidéke Hagyma- és 
Zöldségtermelőinek Egyesülete 

f. évi február 2-án délelőtt 10 
órakor tartja a városháza nagy­

termében

I- riles közgyűléséi,
amelyre az igen tisztelt tagokat 

tisztelettel meghívom.
0r. Galambos Ignác,

elnök.

Tárgysorozat:
1. Az előző évről szóló jelentés.
2. A számvizsgáló bizottság je­

lentése.
3. Tisztviselők és a választmányi 

te gok újra választása.
4. A jövő évi költségvetési elő­

irányzat megalapítása.
5. Indítványok és javaslatok tár­

gyalása, a melyek c-alí akkor tár­
gyaltainak, ha a közgyűlés ebig 
48 órával az elnöknek benadanfe

Képviselők kerestetnek.

szálú pamutot 
ugyanazon gépen

Kötőgépek

Van szerencsém a n. c. kö­
zönség és építőmesterek szi­
ves tudomására adni, hogy az 
uj zsidó templommal szemben 
egy, a mai kor igényeinek 

megfelelő

bádogos maheíyt
nyitottam, hlv^alok minden 
a szakmába vaSó épület mun­
kát egyszerű és díszes kivi­
telben, valamint teljes fürdő­
szoba berendezéseket és át­
alakításokat. Mindennemű ja­
vítások jól és pontosan esz­
közöltetnek. A nagyérdemű 
közönség szives pártfogását 
kére vagyok kiváló tisztelettel

Báron Mihály.

I
 Információk, inkassák, ketos kö­
vetelések megváltása, tranzakciók, 
fizetésképtelen cégek szanálása, 
egyezségek financirozása, mora 
tóriumok kiesznözlése és megálla­
podások létesítése a hitelezők 
meglátogatása kapcsán. LLOYD 
HITELVEDÖ EGYESÜLETE BAun“S’
Bt 24. Telefon 177-45, 42-43, 119—11. Sürgönyeim: 

llcydibus- - Közbonjárók dijaitntnak.
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wÍOHjmÚ
í^ftuvei

LEGÚJABB
őszi és téli

RAGLÁNOK
legdivatosabb posztó és plüss 
kabátok, mindenfajta

szőrme boák és muffok
a legegyszerúooioi a legfi­

nomabb kivitelig. Bakfisch és gyermeki elöltök

Blúzok, aljak pongyolák és kosztümök
nemkülönben női fehérneműéit dús választékban 

gícső szabott árakon kaphatók

Pártos E. és Társa
nagy női felöltők áruházában Makón, Fö tér 

Otthon-kávéház mellett.

Újdonság! Tündérharangok.
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani 
Kovácsolt vasállványon 15 összehangolt ezüst- 
fémcsengövel van ellátva. Erős, szép kivitelben,, 
verőkkel, tokkal, mesés ajándékkal együtt csak

Orokn°a Wagner Hangszer-Kiraly
országszerte elismert elsőrendű hangsreráruhá- 
zában, Budapest, József-kőrut 15. szám alatt 
Óvás : Figyeljünk jól a pontos cimre és házszámra

„VARAZSFUVOLA.1

ííjukl^<--—, o
mJj

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta ját­
szani. A „Varázsfüvein rendkívül kcllemes- 
20 »cél trombitahanggal és 4 erős bőgő­
vel van ellátva. Díszes kivitelben, kotta, 
füzettel, dalokkal, tokkal, ajándékkal együtt 
csak 4 korona. Csakis Wágnar „Hangszer- 
Király“ országszerte e i <1 legolcsóbb 
hangszeráruházában kaphmó, Budapest, 
ózsef-karut 15. — Gyorsjavító mőhely. - 

Kérjen fényképes hangszerárjegyzéket.

Legújabb! Ha hegedülni
óhajt megtanulni, rendelje meg a tisztán kidol­
gozva, remek hangú, domború hegedűt tokkal, 16 
drb. felszereléssel és mesés ajándékkal együtt csak 

12 koronáért

Wagner a „Hangszer-Király11
országszeerte elismert elsőendü hangszeráruházá­
ban, Budapest, József kőrút 15. Fényképes árjegy 

zék ingyen-
Óvás : Figyeljen jói a pontos cimre és házszámra.

• EZ a
W JS ' JA. X2w Szájharmonika dobbal.
S Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A da- Jßfl 
s lókat a művész harmonikán játszik, a, valódi bőrrel ÁA 
® ellátott dob pedig kíséretül szolgál. Ara tokkal és 
0 egy meses ajándékkal együtt csak 4 korona

• Wágner a „Hangszer-Király“ SA|
ä országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházában,
2 Budapest, József-kőrut 15. Fényképes árlegyzék in- _

gyen. - Óvás : Figyeljünk jól a pontos cimre és a házszámra ^

e izíos sikert érhet el, ew^rbeoL;
7 bármit ismertté

tenni vagy tr-Qgg^j Fyggeílen Újság hirdoiósel
«ifar,.tékesiteniakar1

Rikkancsok felvétetnek a kiadóhivatalban.

mm

[ ■Jíiraiy &tkp/yl

II Meglepő újdonság ! -m
Facimbalom (Xilophon.)

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta ját­
szani. A facimbalom 15 különböző nagyság­
ban összehangolt fadarabból áll és a mel­
léken verőkkel (úgy mint a cimbalom) lesz 
játszva. Ára verőkkel, tokkal, mesés aján­

dékkal csak 6 korona

t=®=>|ü) Wágne a „Hangszer-király“
országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházában, Budapest, Józse 
körút 15.Z Fényképes árjegyk ingyen. Óvás: Figyeljen a pontos cimré

Újdonság’
SODA

ényképes hangszerárjegyzék ingyen.

Csodaréztmmbifa!
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta bár­
milyen nótát játszani. A „Csodaréztrombita“ 
rendkívül erős, vastag sárgarézből van ké­
szítve, könnyen fújható, 45 cm. hosszú, szép 
tartós billentyűkkel ellátva. Ára tokkal, isko­
lával és egy hasznos ajándékkal csak ti kor.

Wagner „Hangszer Király“
országszerte elismert elsőrendű hangszer­

áruháza, Budapest, József-körut.

Óvás ! Figyelem a pontos cirnre és házszámra
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a!ÜZLETATHELYEZES

JK!“ művész,

©

Van szerencsém a n é. közönséget értesí­
teni, hogy üzletemet újévtől kezdve Főtér, 
Breuer-feíe gyógyszertár mellé helyeztem át.
Sd»“ ÓRÁKBAN ÉS 
ÉKSZEREKBEN, LttIS:
sok jutányos árban elfogadtatnak. Órák és 
ékszerek eladása jótállás mellett történik.
A n. é. közönség b. párt- BUCSEK hfÜHALY
fogását kérem. Tisztelettel Órás, ékszerész és látszsréjz.
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felvétetnek lapunk nyomdájában.
8

Kiadd üzlet vagy 
műhely he­
lyiség

február l-töl
Iritz Sámuel özv. cégnél.

BÚTOR.
Dacára a rossz pénzviszonyok­
nak, abban a helyzetben vagyok, 
hogy mindennemű bútort, ebédlő, 
sz iIon, uriszoba, kastély háló, sza- 
naoriura és penzio-berondezést 
A LEGELŐNYÖSEBB FIZETÉSI 
FELTÉTELEK MELLETT IP* 
szállíthatok. — Kérjen ingyen 
prospektust. Kroh lakésrendező.

BUDAPST, IV. viol-utoa 8|V.
Nem bankhitel. Váltó nem kell

Nyomatott a „Makót Független Üjsag“ viilanyerőre berendezett műintézetében Makón.
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